

坚定信心干字当头 推动经济持续向好

黄骅港完成首例大型船舶“开靠套泊”作业

双巨轮在宽度不足700米的港池实现“离泊—进港—靠泊”无缝对接

本报讯(通讯员李志国 记者刘杰)4月8日,黄骅港20万吨级航道上,两艘身形庞大的货轮在引航员的引导下,在宽度不到700米的港池里进行了一次高难度“腾挪”,成功完成黄骅港首例大型船舶“开靠套泊”作业。这一创新模式让两艘巨轮在同一潮汐窗口实现“离泊—进港—靠泊”无缝对接,大幅提升泊位利用率,为港口资源高效利用开辟新路径。

当天,20万吨级矿砂船“名氏风”轮在海面待命,准备进港。该船长291.5米、宽45米,吃水17.39米,需要精准把握潮水窗口期乘潮进港,按计划靠泊矿石K04号泊位。然而,K04号泊位此时被“纳蒂尔”轮占据。“纳蒂尔”船长288.87米、宽45米,吃水9米,因卸货结束太晚,无法按时驶离。黄骅港是半日潮,船舶错过高潮进港就得等12小时。按传统作业模式,“名氏风”轮只能等下一个窗口期,这不仅降低港口作业效率,还会打乱后续船期,影响港口运营。关键时刻,黄骅港引航站联合港口、海事、代理等多部门,紧急建立协同合作机制。各部门工作人员围绕绕离港离泊时间、潮汐规律、拖轮配置等关键因素深入研讨,决定启用“开靠套泊”模式。

“名氏风”轮和“纳蒂尔”轮两船总长近600米,作业港池宽度不足700米,再加上拖轮,作业空间狭窄,操作稍有失误就可能引发碰撞或搁浅事故。面对挑战,引航员刘树谦在“纳蒂尔”轮驾驶室,指挥船舶缓缓驶离泊位,驶向待泊区。同时,引航员李书辉在“名氏风”轮上紧盯“纳蒂尔”轮与航道动态。当“名氏风”轮行至262号浮筒下线,李书辉果断发令,精准引导巨轮驶入港池,稳稳靠泊K04号泊位。整个过程用时约一个半小时。

黄骅港引航站负责人表示,近年来,黄骅港日益繁忙,大型船舶集中到港越来越频繁。传统引航模式在应对大型船舶同时靠离港时,短板凸显,难以满足作业需求,但随着气象监测与引航技术不断成熟,“开靠套泊”模式有望在黄骅港大规模应用,为港口高效运营持续注入活力。

“青沧快速路”初步设计获批

计划本月开工建设

本报讯(记者丁猛 通讯员马天一 王辰)日前,S564青县东马桥至沧州市渤海路公路(简称“青沧快速路”)初步设计获省交通运输厅批复。

批复明确了“青沧快速路”工程规模、技术标准、设计方案和概算投资等主要内容,为后续施工图设计、施工招投标、进场施工等工作提供了有力保障。该项目第一段起于青县东马桥村西侧与337国道交叉处,向南至青县南绕城与西新街南交叉处,与在建

的青县南绕城衔接。第二段起于点位于泊渡口村西青县南绕城与规划市政路交叉处,与在建的青县南绕城衔接,向南经北渔二庄村东跨子牙新河、北排河,下穿京沪高铁,向南经枣林庄村西、前两连村东,上跨京沪高速,终于运河区永平里村北侧京沪高速西花园互通连接。两段建设里程共长21.575公里,采用双向四车道一级公路标准建设,设计速度80公里/小时,估算总投资约18.4亿元,计划今年4月开工建设,2027年6月建成通车。

沧州4个项目

入选省农业科技成果转化资金项目

本报讯(记者申萍)近日,2025年度河北省农业科技成果转化资金项目名单公布,沧州4个项目入选,共获得120万元财政资金支持。

4个项目分别是:任丘市的河北峰嵘农机有限公司旱碱麦旋耕施肥宽幅精量智能播种机中试与示范项目、河间市国欣农村技术服务总会的高产耐盐耐碱棉花新品种国欣棉33中试与示范项目、黄骅劲泰水产有限公司的池塘循环水养殖技术研究及示范应用项目、黄骅市国润生态食品发展有限公司的黄骅冬枣采后绿色保鲜与高值化利用关键技术研究及示范项目。

这次入选项目重点在提升

粮食和重要农产品稳产保供能力、提升农产品加工水平、提升农业科技装备水平和提升农产品质量安全四大领域,优先支持农作物新品种、畜禽和水产新品种、农产品优质高效种养技术、盐碱地综合利用技术和产品、农产品梯次加工技术和产品、小型专用农机装备等13个选题方向,转化一批技术含量高、产业化应用前景好、经济生态效益高的农业科技项目。

近年来,我市始终坚持围绕科技农业、智慧农业、绿色农业和品牌农业发展需求,突出科技引领带动作用,加快研发、转化了一批技术含量高、产业化应用前景好、具有良好市场前景的农业科技项目。



日前,在位于任丘市的全狮智能机器人有限公司车间内,工人正赶制国外订单,外销产品涉及焊接机器人、自动焊机、数控切割机。近年来,当地积极培育高新技术企业和科技型中小企业,并与科研院所合作搭建科技创新平台,改造提升传统产业,发展战略性新兴产业,高新技术企业和科技型中小企业规模不断壮大。

华润沧县源网荷储一体化项目 35千伏线路送出工程投运

本报讯(沈永亮 国海林)近日,由中兴集团沧县分公司承建的华润沧县源网荷储一体化项目35千伏线路送出工程完工,并顺利实现投运,较计划时间提前55天。

据悉,源网荷储一体化项目为“农光互补+源网荷储一体化”的建设模式。此模式创新了能源供应体系,实现能源源头、电网、用电负荷和储能系统有机整合,有效增加区域能源消纳能力,提高能源安全性,实现能源多元化,推动电网智能化。

项目投运后,通过源网荷储一体化将有机整合各环节,增强区域能源供应的韧性,可有效应对突发能源需求波动,在极端天气或用电高峰时段,通过储能系统释放电能,维持电力供需平衡,提升区域能源安全保障水平。同时,稳定的电力供应还可为企业发展提供更可靠的电力保障,为当地经济高质量发展注入强劲动力。



在第十个全民国家安全教育日来临之际,青县县委办公室组织全县多家单位开展主题宣传活动,走进军营、学校与企业,宣传安全知识,提升公众国家安全意识。图为青县第三实验幼儿园孩子们学习国家安全知识。

市人社局、市教育局等六部门 开展民营企业服务月活动

本报讯(记者申萍 通讯员高宝起)昨天,市人社局、市教育局、市退役军人事务局、市总工会、市妇联联合会、市工商联六部门联合在全市范围内启动民营企业服务月活动。

此次活动以“支持民营经济发展,促进高质量充分就业”为主题。服务对象以民营企业为重点,兼顾各类用人单位特别是中小微企业、个体工商户以及高校毕业生等青年、退役军人、农民工、脱贫劳动力、登记失业人员等各类求职人员。

其间,市人社局依托“沧州人才通”就业服务平台,面向服务群体组织开展专场网络招聘会活动,求职者可通过手机端微信小程序搜索“沧州人才通”或在电脑端登录网址(www.czrc.com)参加网络招聘会,在活动页面自主检索意向单位岗位信息,找到适配岗位可直接注册简历后在线投递,与招聘单位相关负责人沟通交流,提高人岗匹配成功率。

4月19日9时30分,市人社局将

举办直播带岗专场招聘会,有就业意愿的求职者可通过手机端微信小程序搜索“沧州人才通”参加,在直播间投递简历,同招聘单位相关负责人互动交流。

活动月期间,全市各相关部门将广泛宣传各类助企惠企政策;聚焦重点行业领域,创新开展适合青年群体和高技能人才招聘活动;结合实际情况开展企业联系服务,指导帮助企业按规定享受相应惠企政策;实地了解掌握企业生产经营、招人用工情况,帮助解决实际问题;充分运用各类纾困帮扶措施,发挥政策集合效应,支持困难企业渡过难关;开展“进校园”“进园区”等主题活动,送服务、送岗位上门;重点关注退役军人、农民工、脱贫劳动力、登记失业人员等劳动者的就业能力和求职意愿,入乡村、进社区,有针对性开展就业指导、岗位匹配和劳务协作等服务;依托零工市场等平台,加强信息归集发布和用工指导服务,助力解决企业季节性、阶段性用工短缺问题。

沧州市第二届“最美的哥的姐”风采展示 (第七期)

出租车是城市文明的流动名片。日前,沧州市启动第二届“最美的哥的姐”评选活动,旨在培养和树立精神文明建设先进典型,推出一批具有先进性、代表性和导向性的出租汽车行业服务标兵。沧州市交通运输局联合市委宣传部、市文明办、市总工会、出租汽车公司等有关单位组织开展评议,秉承公平、公开、公正、客观、真实的原则,按照先进事迹评选出100名沧州“最美的哥的姐”,2个“最美的哥的姐”先进团队和2个出租汽车行业先进集体。

魏志刚,男,汉族,高中,1967年3月出生,群众,沧州市顺达出租汽车公司驾驶员。

魏志刚工作兢兢业业,从不与乘客发生不开心。他从2019年起连续三年接送残疾女孩圆圆去学校学习。在此期间,圆圆母亲多次询问这位好心司机的姓名等信息,魏师傅都没有告知。直到2023年4月22日,圆圆母亲通过直播观看“首届最美的哥的姐颁奖典礼”后,才了解到出租汽车行业对“哥的姐”的“凡人善举”的表彰活动。她特地赶到市顺达出租汽车公司表达谢意。多年来,魏师傅还在帮助另一位残疾人,每天接送其上下班,风雨无阻。魏师傅希望能尽微薄之力帮助更多的人。

李增利,男,汉族,高中,1972年1月出生,群众,沧州市顺达出租汽车公司驾驶员。

李增利的日常工作和服务态度体现了他对职业的热爱和对乘客的深切关怀。他非常注重车辆的卫生状况,每天都会仔细清洁车内的每一个角落。从乘客上车的那一刻起,他总是以温暖的笑容和亲切的问候迎接每一位乘客,耐心礼貌地回答乘客提出的各种问题。李师傅深知安全的重要性,因此在驾驶过程中严格遵守交通规则,不超速、不疲劳驾驶,时刻保持警觉,确保乘客的安全出行。他还经常检查车辆的安全性性能,确保刹车、灯光等关键部件

银行卡及证件。因联系不上乘客,他及时把包交到公司,后由公司归还乘客。乘客亲自到公司赠送锦旗。这些年来,他自己都数不清有多少次拾金不昧。赵福江还热心公益事业,每年都积极参加公司组织的免费送高考生活动和“让爱温暖你的回家路”送残疾人回家过年大型公益活动。2011年被沧州市广播电视台聘为义务路况信息员,多次获得最佳出租车司机,2023年被评为沧州市首届“最美的哥的姐”称号。

王正,男,汉族,高中,1972年10月出生,群众,肃宁县公交出租旅游汽车有限公司驾驶员。

从业16年,他安全行车百万公里,车上常备“百宝箱”,把出租车营造成温馨如家的“温馨小家”。遇到有困难的人和中考考生,他主动提供免费乘车服务。作为一名出租车司机,他不仅将本职工作做得有声有色,还热心公益事业10余次,带领其他出租车司机组成“爱心车队”,

实际行动践行着敬老助残的善举。他希望能够通过自己的行动带动更多人加入到这个行列中来,让社会变得更加美好。

谢志贵,女,汉族,高中,1978年7月出生,群众,吴桥县民意出租汽车有限责任公司驾驶员。

谢志贵助人为乐事迹不胜枚举。午后遇街边迷途老人,她凭职业直觉询问,依老人片语,穿街走巷多方探寻,数小时后,于老旧小区帮老人找到家,面对家属感激,她淡然回应:车内发现乘客遗落的贵重财物与重要证件,她当即即停,借证件信息联系失主,失主重金酬谢,她毅然拒绝;暴雨使城市道路积水成灾,车辆被困,她见状停车,冒雨投身拖车救援,与众人在积水中推车辆至安全处,又回车内取热水食物分给受困司机。

杨新东,男,汉族,高中,1972年10月出生,群众,吴桥县民意出租汽车有限责任公司驾驶员。

杨新东用行动诠释职业美德。曾遇

身体不适的乘客,他迅速改道送往医院,协助挂号就医,待家属赶到后悄然离去;一次,某乘客遗忘装有重要合同与大量现金的公文包,他立即暂停运营,依包内信息多方联络失主,失主重金酬谢,他坚决婉拒;曾有考生忘带准考证,他与交警协作,绕行小路,准时送达考点;还载学生回家取证件,确保考生顺利参考。

李红伟,男,汉族,大专,1975年2月出生,群众,沧州市夕阳红出租汽车服务有限公司驾驶员。

从事出租车行业多年以来,李红伟对人热情,助人为乐,热心公益活动,拾到物品都物归原主,对老弱病残等特殊乘客服务热情周到。2024年2月一天晚上,他发现有一位老太太手里拎着很多东西并且在路边冻得一直发抖。当时公交车也没有了,他没有犹豫把车停下,问明情况,二话没说扶着老人上了出租车,把她送到她儿子家门口,没有收取老人给的车费。

于更,男,汉族,中专,1973年11月出生,群众,沧州市夕阳红出租汽车服务有限公司驾驶员。

于更多次热心帮助急需送入医院治疗的乘客;拾金不昧,诚信待人;高考期间,免费接送莘莘学子,为孩子们买饭菜,助力孩子高考;特殊时期免费护送一线医护人员,在街道做志愿者服务将近一个月,每天给老人们送菜,解决邻里矛盾数起,受到社区领导和邻里的称赞。自2019年起连续五年被评为沧州市“最佳司机”,2021年被评为沧州市“我是沧州 我爱沧州 争当文明使者”活动先进个人,2022年4月又被评为运河区公园社区最美志愿者。

杨恒强,男,汉族,初中,1973年4月出生,群众,沧州市夕阳红出租汽车服务有限公司驾驶员。

杨恒强在这个岗位上已有二十多年,从没有被投诉过,一直堂堂正正做人,脚踏实地做事。作为一名普通司机,他始终牢记领导的教导,即同一个样:有人检查和无人检查一个样,好天气和坏天气一个样,白天和黑夜一个样,节假日和平日一个样。他从未在坏天气或节假日里涨过价,每年的免费接送高中生都会参加,捡到东西或是财物都会上交到公司,帮助他人,尊老爱幼,拾金不昧一直坚持做。

新闻热线:
孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480
申萍 17731719785 刘杰 13292796980
张梓欣 15350768675 张峻豪 15731789107

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

魏志刚,男,汉族,高中,1967年3月出生,群众,沧州市顺达出租汽车公司驾驶员。

魏志刚工作兢兢业业,从不与乘客发生不开心。他从2019年起连续三年接送残疾女孩圆圆去学校学习。在此期间,圆圆母亲多次询问这位好心司机的姓名等信息,魏师傅都没有告知。直到2023年4月22日,圆圆母亲通过直播观看“首届最美的哥的姐颁奖典礼”后,才了解到出租汽车行业对“哥的姐”的“凡人善举”的表彰活动。她特地赶到市顺达出租汽车公司表达谢意。多年来,魏师傅还在帮助另一位残疾人,每天接送其上下班,风雨无阻。魏师傅希望能尽微薄之力帮助更多的人。

李增利,男,汉族,高中,1972年1月出生,群众,沧州市顺达出租汽车公司驾驶员。

李增利的日常工作和服务态度体现了他对职业的热爱和对乘客的深切关怀。他非常注重车辆的卫生状况,每天都会仔细清洁车内的每一个角落。从乘客上车的那一刻起,他总是以温暖的笑容和亲切的问候迎接每一位乘客,耐心礼貌地回答乘客提出的各种问题。李师傅深知安全的重要性,因此在驾驶过程中严格遵守交通规则,不超速、不疲劳驾驶,时刻保持警觉,确保乘客的安全出行。他还经常检查车辆的安全性性能,确保刹车、灯光等关键部件